

嫁了  
嫁了

## 钱报“疫线面孔”的第一位主人公 昨天终于结束隔离 深情相拥 这一刻时光停留

### 戴着护目镜扎针,患者奶奶直夸她技术好

2月25日夜班,陈颖熟练地为新冠肺炎患者挂上盐水,完成了她在隔离病房的最后一项工作。

脱下防护服,走出住院楼,她深深呼吸了一口凌晨凛冽的空气,缓解长时间工作造成的缺氧性头痛。眼前通往宿舍楼的小路依然冷冷清清,

操作。虽然护士长和同事一开始就安慰她,“不要怕,我们都在,有困难就告诉我们。”但她心里还是忐忑不安,压力大到失眠。

但很快,她就发现隔离病房的患者配合度很高,不仅不会责怪医护人员,还经常协助他们的工作,“比如测量生命体征的时候,他们看我们的护目镜起雾了,就主动提出来他们自己来量血压什么的,结束后还帮我们收拾设备。”

一天,她给一个年龄比较大的奶奶打留置针。同事交班的时候特意提醒,奶奶挺怕疼的,打的时候小心点。当时,她的护目镜里已经沾满水汽,实在没把握一次完成,只能轻声说,“奶奶,我眼罩糊了,看不太清,可能一针扎不中,不好意思啊。”

她憋住呼吸,小心翼翼寻找奶奶细小的血管,微微颤抖地把针头插进去。没想到,第一针就扎中了!奶奶说一点也不痛,直夸小姑娘技术好,“我扎完后如释重负,听她这么夸我,真挺开心的!”

同事之间的相互照应,也慢慢消减了她内心的不安。有一回,她痛经痛得上吐下泻,在卫生间坐着起不来。同事得知后二话不说顶了她的晚班,让她好好休息。贴心的后勤保障部门还送来了止痛药,为她煮了红糖水。

但她已经不再像一个月前那样心慌害怕。

一个月的历练,这个1996年出生的新手美小护快速成长,从最初的惴惴不安到后来的得心应手,交上了一份让自己满意的答卷。

陈颖说,第一天进病房接触新冠肺炎病人时,她心里完全没底。既害怕防护做得不到位,不小心感染新冠病毒;又担心自己水平有限,无法在穿戴上防护用品的情况下顺利完成

### 随口提了提想吃干菜肉饼,男友就做好送到宿舍

陈颖说,护理这个专业不是自己挑的,而是妈妈为她做的选择,“我妈以为护士日常就是打打针、发发药,工作比较轻松。”

经此一疫,妈妈才意识到护士也要上战场、扛大梁,而她本人更是深刻体会到了“白衣天使”这四个字的真正含义,“救死扶伤不是一句简单的口号,它需要你具备全方位的专业素养,还要有一颗医者仁心,我还有很多地方需要学习。我想我一生都会感谢这段非一般的经历的”。

结束隔离病房的工作后,陈颖在医院宿舍隔离了2周,每天做做家务,和家人、男友视频聊天。习惯了隔离病房紧张忙碌的工作节奏,突然空闲下来,还有点不太适应。

隔离期间,医院为他们统一安排饮食,但她有时候会心血来潮自己下厨,先指挥男友跑腿送食材,再用宿舍里一只万能小锅做点小菜。

有一天,陈颖突然想吃干菜肉饼,视频时随口和男友提了一嘴。男友挂了视频就翻出食谱,学着和面、剁馅儿,自制了几个“男友牌”干菜肉饼,送到宿舍时还冒着热气。她专门发了朋友圈表扬一番,“我说想吃干菜肉饼,这就学习做上了,看着就不错。”

她说:“第一次做嘛,总要给点鼓励,这样以后还能给我多做点好吃的。”

这种鼓励十分奏效。这两人交往以来,只要她想吃东西,男友基本上都会做给她吃。投喂一年多,她的身材还一如既往地纤细苗条,男友却胖了十几公斤,“我不吃的,他吃。我吃剩下的,还是他吃。”

作为钱江晚报“疫线面孔”系列的第一人,陈颖一夜之间变成了“网红”,偶尔刷个抖音都能看到自己的视频,微博上还有个博主画了她和男友隔着玻璃门亲吻的漫画。

杭州的朋友看到武林广场大屏幕上“疫线面孔”的视频也发给她看,“这不是你嘛!红了红了,这可是顶级流量的广告位。”

得知陈颖和男友正在筹划婚礼,全国好几家婚庆公司找到他们,要为他们提供免费的婚庆服务,还有摄影师邀请他们去巴黎拍婚纱照,但都被他们拒绝了,“说实话,我只是一个普通人,因为一张照片成了‘网红’,压力还是挺大的。这次,有那么多医护在一线抗疫,我只是很普通的一员,做了自己力所能及的事情而已。”陈颖说。

今天,她就要回到工作岗位上,继续做一个普通但不平凡的“白衣天使”。

本报记者 张冰清  
视频制作/杨子宸 通讯员 金南星

还记得那位和男友隔着玻璃门亲吻的95后美小护——浙江大学医学院附属第四医院护士陈颖吗?

她,是钱报专题《抗疫面孔》系列报道的第一位主人公。无数人,因为那段温暖的回家路而被感动。她的照片,曾刷屏朋友圈。

她,一不小心,成了个“网红美小护”。

历经隔离病房工作1个月、医院宿舍隔离2周后,昨天,她正式结束了一线抗疫工作。当她走出医院宿舍楼,禁不住和前来接她回家的男友紧紧地相拥在了一起。

没想到,男友送上一大束玫瑰和一个蛋糕后,猝不及防地,突然单膝跪地,献上戒指,又向她求了一次婚!

“以后每年我都会向你求一次婚,问现在的你,还愿意嫁给现在的我吗?”

陈颖俏皮地回答:“现在我愿意,以后看你表现!”

口罩掩不住甜美幸福的笑容。

因疫情推迟婚期的他们,原本打算在男友生日——3月22日领证。但不巧,那天恰逢周日。等不及的小两口决定提前两天,赶在3月20日周五把证给领了。

陈颖脱下口罩,露出甜甜的笑容。

抗疫  
美小护



小时新闻APP

扫一扫,看陈颖被求婚的甜蜜瞬间



本报通讯员 侯冠华 摄